

Diccionario administrativo.

OBRA NUEVA

La más útil y práctica de todas las de su clase.

El fin seguido en esta publicación no es otro que el de suplir la falta de un diccionario completo y con toda la legislación vigente administrativa, imprescindible en los Ayuntamientos y Juzgados municipales, y tan necesario á todos los funcionarios de la Administración activa, como á los Abogados, políticos, Médicos, Farmacéuticos, comerciantes, etc., etc.

Cada cuaderno de 32 páginas, una peseta.

Toda la obra constará, cuando más, de cuatro tomos de 600 páginas cada uno; la venta, por tomos y por cuadernos.

Se suscribe en casa del Representante en Toledo, D. Claudio Alvarez Uceda, Callejón de San José, núm. 8.

Hotel Imperial y Restaurant

Alcázar, 7, Toledo.

Diploma de honor por su gran servicio

de mesa y ser el preferido por los viajeros.

El dueño de este acreditado Establecimiento, GUILLERMO LÓPEZ, tiene el honor de poner en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que acaba de terminar las obras de reforma, tanto en el gran comedor, como en el mobiliario de los cuartos, pudiendo asegurar queda á la altura de los primeros de su clase.

Tregua conveniente.

Es inútil buscar durante los días de Carnaval, sucesos de actualidad política.

El discurso último del Jefe de los liberales y la marcada división de la Solidaridad, que, flor de un día, empezó pujante en el Congreso y ha sido su triunfo víspera de su fracaso, es lo único que continúa explotándose como aprovechable material de comentarios políticos; pero esto, uno y otro asunto, han perdido completamente la oportunidad.

Los periódicos de Madrid se han fijado, á falta de otros asuntos que llevar á sus artículos editoriales, en el viaje del Presidente del Consejo de Ministros.

Nada tiene de particular que el Sr. Maura, Jefe de un Gobierno, y de un partido político, sienta de igual modo que sienten los demás mortales, amor á sus hijos.

Pero no es la cuestión esta; lo que ha sido materia de censuras y agudezas, es que haya dicho el Ministro de la Gobernación que su amigo, correligionario y Presidente había ido á Vizcaya, y más todavía, que se hallaba en Deusto para ver allí dos hijas, y haya después resultado que el Sr. Maura estaba en el extranjero, sin más objeto en su viaje que el de ver á un hijo.

No se nos alcanza que ni como travesura ni como pueril engaño, haya el Sr. Lacierva incurrido en la debilidad de una broma tan inocente y fácil de poner en claro.

Los liberales no han vuelto á decir una palabra, y al decir los liberales, hablamos de los más significados, de los ex Ministros; ni afirma ni niega ninguno de ellos nada que se refiera, como les han atribuido respecto al juicio que les haya merecido el discurso del Sr. Moret al discutirse la enmienda presentada por el Sr. Salmerón, al artículo 36 del proyecto de Administración local.

El próximo viaje de S. M. el Rey á Barcelona es otro, tal vez el único de actualidad, de que trata de sacar asunto la Prensa radical, más para exposición de propio criterio que por mera información....

Pero nada, nada en concreto dicen los periódicos, sobre el viaje regio á la capital del principado catalán.

Y es, según ya indicamos, inútil buscar su-

cesos de actualidad política en estos días; se ha impuesto el silencio; son muchos los Diputados y Senadores que han salido de Madrid para sus respectivos hogares en provincias.

Hoy, miércoles de ceniza, hay también que recogerse y meditar, y hasta el día 9 no reanudan las Cortes sus tareas.

Decididamente la política, ha cedido durante estos días su punto de Carnaval.

Y el Carnaval, tomándose más de lo que le dan, se apoderará probablemente de la política durante todo el año.

DESDE VIENA

(De nuestro servicio especial.)

Política de los Balkanes.—La Justicia en Macedonia.—Cónsul ruso en Hungría.—Ferrocarril danubiano.—Fretensiones de Bulgaria.

La animosidad que en otro tiempo existía entre Austria y Rusia, fué exagerada por Alemania y sirvió para establecer una división de influencias, dando origen á la triple alianza, como medio de conservar el equilibrio europeo.

Vino luego el momento de concertar una inteligencia austro-rusa con respecto á la política de los Balkanes; pero Alemania siguió intrigando para lograr que resultara completamente ineficaz este concierto.

En vano se ha intentado implantar las reformas judiciales en Macedonia. Son interminables las negociaciones. Todo se mira con visibles muestras de glacial indiferencia. Después de muchas tentativas, luchando contra la adormecedora lentitud de los diplomáticos turcos, ya nadie abriga la menor duda de que el proyecto de reformas ha sido rechazado por el Sultán, beneficiándose con la actitud que adopta el Embajador de Alemania en Constantinopla.

Volverá á celebrarse una nueva conferencia de representantes europeos, y á pesar de que Alemania ha prometido no turbar la buena armonía de los congresados, ya veremos en qué posición se coloca cuando se trate de intimar al Sultán la ejecución del futuro acuerdo.

Un periódico alemán declara que en Constantinopla se espera llegar á una resolución unánime respecto á las reformas, pero en Berlín se reflejan impresiones poco optimistas, bajo el supuesto de que el Sultán solamente podrá ceder por efecto de una enérgica y constante presión que no parece ser muy del agrado de Alemania.

La mayor dificultad de las reformas judiciales consiste en la precisión de que los funcionarios civiles intervengan, no solamente censurando las sentencias, sino presenciando el desarrollo de los procedimientos, porque sólo de esta suerte podrán formar opinión sobre los diversos asuntos en que entiendan y dirigir sus fundadas reclamaciones cuando hubiere lugar á ellas.

Por otra parte, Inglaterra estima que la reforma judicial no debe considerarse como el punto más principal del programa de Macedonia.

Lo que en primer lugar interesa al Gobierno británico es el restablecimiento del orden por medio de la gendarmería dedicada á perseguir con decisión á todos los bandoleros. Pero nadie ignora que estos buenos deseos han suscitado vivas objeciones. En consecuencia, será preciso escogitar otros medios para imprimir el nuevo movimiento al progreso macedoniano.

En el estado actual de la cuestión parece que el gabinete de Berlín solamente se mostraría dispuesto á apoyar la demanda colectiva de las potencias en el caso de que el Gobierno austriaco estimara oportuna la adopción de medidas extremas para vencer la resistencia de la Puerta Otomana.

Ahora bien, no es posible cerrar los ojos ante la abrumadora realidad de los hechos. En los centros oficiales de Viena se desea el mantenimiento de la paz y del «statu quo» en todo lo referente á las posesiones turcas, y esto induce á suponer que habrá de prestar un débil apoyo á las reformas, limitándose á manifestar sus amores platónicos respecto á los esperados avances del progreso y de la civilización de Europa.

El conflicto austro-ruso parece atenuado con motivo del nombramiento del nuevo Cónsul general de Rusia en Hungría.

Los espíritus recelosos observan que el Sr. Muraviev va trasladado desde la Embajada de Berlín al Consulado de Budapest, donde no ha de olvidar sus hábitos de diplomático bien caracterizado. Algún periódico le atribuye la declaración de hallarse dispuesto para hacer cuanto sea posible en favor del mejoramiento de las relaciones entre Rusia y Hungría, pa-

sando la esponja sobre la historia de los sucesos ocurridos desde 1849. Alguien teme que la aproximación de los rusos á los húngaros despierte nuevamente las ansias magiares en oposición á los intereses austriacos.

Desde luego en los Estados bálticos la política rusa empieza á producir sus efectos. Servia notifica al Gobierno austro-húngaro su intención de construir el ferrocarril del Danubio hasta la frontera del Sandjak á través del valle del Timok. Bulgaria también se dispone á interesar el apoyo de las potencias para obtener de la Puerta la concesión de otra vía férrea por el Uskub. Naturalmente hay que ver en todo esto una serie de contrariedades para la política iniciada por el Barón de Aehrenthal.

ZERKOR.

Viena, Febrero de 1908.

Las Bodas de Oro del Cardenal.

Se cumplió el programa que teníamos anunciado: de ocho á diez de la mañana se repartieron en el Palacio Arzobispal 1.000 raciones de pan, arroz y bacalao á los pobres.

Un repique general de campanas en todas las Iglesias de la ciudad anunciaron la festividad y que se celebraban en la Catedral los Cultos religiosos previamente dispuestos: una Misa solemne y Tedéum.

El día anterior habían llegado á Toledo, hospedándose en el Palacio, los Obispos de Cuenca y Jaén.

La hermosa Misa, á gran orquesta y voces, celebrada en la Catedral, y que fué admirablemente ejecutada, es del Maestro Eslava, y el *Tedeum*, obra de los hermanos Ferré Domenech, Maestro de Capilla, uno, y organista el otro también de la S. I. C., el otro.

Ofició el Nuncio Apostólico de Su Santidad, llegado á Toledo el día anterior.

Asistieron, como invitados á estos Cultos, el Gobernador civil Sr. Marqués de la Fuensanta de Palma, el Gobernador militar, por representación, el Coronel Sr. Carpio, el Alcalde Excelentísimo Sr. D. José Benegas, el Presidente de la Diputación provincial Sr. Moya y varias Comisiones civiles y militares y el Director del Instituto Sr. Reyes, Delegado de Hacienda señor Salgado y algunos otros que no recordamos.

Concluida la función religiosa, se trasladaron los invitados con el Cardenal Arzobispo al Palacio Arzobispal, entrando por la puerta principal, cuya fachada está en la Plaza del Ayuntamiento: las paredes, hasta la escalera, hallábanse cubiertas con los riquísimos tapices que conserva como propiedad suya el Cabildo de la Catedral.

La música del Asilo, colocada frente á la escalera, ejecutó la Marcha Real cuando llegaron el Cardenal, Sr. Sancha, Nuncio Apostólico y Obispos de Cuenca y Jaén y los demás invitados.

Momentos antes habían llegado, en elegante automóvil, los Marqueses de La Laguna y algunas otras conocidas personas de la Corte.

A poco más de las doce se sirvió la comida. Las mesas hallábanse elegantemente preparadas. Junto á Su Eminencia y Nuncio Apostólico sentáronse los Obispos de Jaén y Cuenca, y á un lado y otro los Marqueses de la Laguna, Gobernador civil, Alcalde, etc., porque no tenemos una seguridad en el orden de colocación de los invitados.

Durante la comida, la misma banda de música del Asilo ejecutó escogidas piezas de su repertorio.

La velada en el Seminario.

Acostumbrados estamos á que resulten tan solemnes como amenas las fiestas literario-musicales que se celebran en el Seminario Conciliar; pero la de anoche, fué de las que dejan gratisimo recuerdo en cuantos la presenciaron.

Aquel amplio Salón, en el que sobre fondo completamente blanco, que parece ampliar la intensidad de la luz eléctrica, estaba, desde poco más de las seis de la tarde, esplendente, con la presencia de mujeres hermosas y la diversidad de colores de trajes seculares y uniformes eclesiásticos.

Presidía el Cardenal Sr. Sancha, teniendo á su lado á los Obispos de Cuenca y Jaén.

El programa se cumplió también con todo rigor, y aunque todos los números fueron objeto de unánimes aplausos, merecen singular mención el Orfeo del Seminario en las originales y bien interpretadas obras de música que con maestría ejecutó, y la interpretación que obtuvo la bonita zarzuela original de los hermanos Quinteros *La patria chica*, tanto más de admirar esta ejecución cuanto que se defendían los seminaristas, á cuyo cargo estaba la función, sin escenario ni orquesta y.... sin mujeres, ideas por los autores de la obra.

En el descauso de la primera á la segunda parte fueron los invitados obsequiados con chocolate, pastas, dulces, vinos, licores y tabacos y puñados de almendras, que repartía con verdadero placer y frases de ingenio el Cardenal.

La velada del Seminario, á la que acudió público tan numeroso que ni de pie se cabía en el salón y la tribuna bastante amplia como largo anfiteatro, duró hasta las diez menos cuarto, saliendo todos complacidos de la esmerada labor artística de los Seminaristas, y dando calurosas enhorabuenas al Rector de aquel Centro docente D. Reinigio Albiol, á quien también nosotros felicitamos.

* *

Realmente son hoy las bodas; hoy es cuando se cumple los cincuenta años desde la primera Misa que dijo Su Eminencia nuestro Arzobispo.

La circunstancia de ser hoy el primer día de vigilia de la Cuaresma, hizo que se anticipara la fiesta un día.

Hoy se verificará el reparto de las mil doscientas piezas de ropas á los pobres.

Publicaremos mañana, si podemos para ello adquirir noticias, lista de los regalos recibidos por el Eminente Purpurado, y la mayor parte de las felicitaciones de que ha sido objeto.

NOTICIAS

En la Capilla de San José se ha celebrado el matrimonio de la bella y distinguida Srta. Cristina García, hija del acaudalado propietario de Navalhermosa y querido suscriptor nuestro D. Victoriano, con el distinguido joven D. Alfredo García, hijo de nuestro no menos querido amigo D. Claro, rico hacendado de San Martín de Montalbán.

Bendijo la unión el ilustrado párroco de San Martín D. Braulio Uceda.

Después de la ceremonia, los invitados pasaron al hotel Imperial, donde se les sirvió un espléndido almuerzo.

Los nuevos esposos han salido para Bayona, en cuya capital francesa se proponen pasar la luna de miel.

Nuestra enhorabuena á todos.

La necesidad de oficiar hoy en Palacio fué causa de que regresara ayer á Madrid en el tren de la tarde el Eminentísimo Sr. Nuncio de Su Santidad, con residencia en la Corte de España.

Garganta, voz y boca.—Se curan con las pastillas del *Doctor Caldeiro*. En farmacias, caja 1,50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

Ayer terminó en el Ayuntamiento la declaración de soldados, resultado de las actuaciones de mozos incluídos en el reemplazo del año actual.

A las tres de la madrugada llovía de manera que parecía nieve; no ha sido la lluvia larga ni de intensidad.

Sin que se hayan aumentado los asuntos puestos á la orden del día, que ya tenemos publicados, celebrará esta noche sesión el Ayuntamiento de la capital.

Felicitamos al Secretario del Juzgado municipal, nuestro particular amigo D. Julio Gallegos y á su señora, por el nacimiento del niño á quien se refieren los datos tomados ayer en el Registro civil.

La madre y el niño continúan sin novedad.

No tuvimos ayer noticia del estado en que se halla nuestro estimado particular amigo el propietario y Médico con residencia en Polán D. Eduardo Domingo de Cea.

En la calle Honda promovieron ayer un fuerte

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL
 COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Domicilio social: MADRID, ODOXAGA, 1 (PASEO DE RECOLETOS)

GARANTÍAS

Capital social efectivo..... Pesetas. 12.000.000
 Primas y reservas..... 45.105.694,18
 TOTAL..... 57.105.694,18

(40 AÑOS DE EXISTENCIA)

Seguros contra incendios.

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864 de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087,42.

Seguros sobre la vida.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

Representante en esta provincia: Sres. Viuda de F. Amusco é Hijo, plaza de San Justo, núm. 15, y Agente D. Florencio Camuñas y Leria, plaza de la Magdalena, núm. 12.

LÁMPARAS

de todos los voltajes para las redes de la provincia

MATERIAL ELÉCTRICO

BUENA LUZ

Se consigue tener únicamente con las acreditadas LÁMPARAS adaptadas a los voltajes de las redes de Toledo que vende la casa de

EDUARDO ALVAREZ

COMERCIO, 23 Y 25—TOLEDO

CALICIDA PIZA

Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos, durezas, y las verrugas ó callosidades del cutis. Es curioso; no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico; por una peseta pueden extraerse muchos callos y durezas.

Se vende, farmacia del autor, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales farmacias y droguerías. Por 125 pesetas se remite por correo y certificado.

Red Telefónica de Toledo.

Administración.

Para que no resulte latoso el anuncio enumerando las comodidades y buenos servicios que en los casos ordinarios, imprevistos y de compromiso suple el servicio telefónico, referiremos las tarifas para que puedan decidirse los que ignoren la cuota para la suscripción.

Tarifas:

- 1.ª categoría, estaciones públicas, 15 ptas. mensuales.
- 2.ª » » colectivas, 12,50.
- 3.ª » » particulares, 7,50.

En la 2.ª categoría figuran las dependencias oficiales ó sean las del Estado, provincia ó municipio, y tienen la rebaja del 40 por 100, quedando, por tanto, en la cuota mensual de 7,50; la instalación y reparación de averías y material, son de cuenta de la Empresa, salvo los casos de manos ó intenciones desgraciadas.

Para posesiones fuera de la capital, además de la cuota de abono, según la categoría á que pertenezca, satisfará á pesetas anuales por cada 100 metros de distancia, contados en línea recta, y en este caso se hallan los pueblos ó Ayuntamientos. Servicio telefónico interurbano: Desde su domicilio puede conferenciarse con Madrid, Jetafe, Escorial, Segovia, San Ildefonso, El Pardo, Alcalá, Guadaajara, Burgos y demás poblaciones que en lo sucesivo tengan línea interurbana; estas conferencias tienen su tarifa especial señalada por el Estado, y en la Central Telefónica se facilitan cuantos informes necesiten y modo de efectuarlos.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Los recetan los Médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálgico; CURA el 98 por 100 á los enfermos del ESTÓMAGO é INTESTINOS, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos; CURA el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disentería del estómago; úlcera del estómago; neurastenia gástrica, hipercloridia, anemia y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva del enfermo, come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR DE SAIZ DE CARLOS, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas del tubo digestivo. Trece años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. Laboratorio Químico Farmacéutico, calle de Ferrer del Río. De venta: Serrano, 30

UNIÓN ALCOHOLERA ESPAÑOLA

ALCOHOL DESNATURALIZADO PARA QUEMAR

MARCA SOL

1.ª LITRO

EN BOTELLA PRECINTADA

Maquinilla FENIX-75 Cts

De venta **EXCLUSIVAMENTE** en los establecimientos que tienen este anuncio en colores.

Depósito en Toledo: Droguería de D. Mariano Miedes, Comercio, 33.

NUEVA CONFITERÍA

DE

CIPRIANO GALLARDO

ANTIGUO DEPENDIENTE DE LA CASA DE PÉREZ

Esta nueva Confitería acepta y sirve con puntualidad encargos de todo lo concerniente á este establecimiento, teniendo para ello un personal competente.

También esta casa dispone de un elegante y cómodo salón, en el que se servirá al público con prontitud y esmero.

Gran surtido en Pasteles finos de todas clases, Bombones y Dulces.

Pruébense las verdaderas Ensaimadas mallorquinas; dos tandas diarias, mañana y tarde.

Exquisita elaboración en Mazapanes y Medias noches.

COMERCIO, 61, TELÉFONO 34, TOLEDO

La Primera Casa

en la fabricación de los

Ricos Mazapanes de Toledo

de legitima fama universal

Confitería de Francisco Martínez

Santo Tomé, 17—Teléfono 77

Una de las especialidades de esta casa consiste en

la manera de preparar los riquísimos albaricoques toledanos, conservándolos de modo que no pierdan jugo ni aroma. Pruebe el público esta especialidad y se convencerá.

NO EQUIVOCARSE

Confitería de Francisco Martínez

Sobrino de Pérez Hernández

Santo Tomé, 17, teléf. 77, Toledo.

LA FLOR DE CASTILLA

GRAN FÁBRICA DE PASTAS PARA SOPA

Ventas al por mayor.

Joaquín Camarasa y C.ª

Avenida, 1.—TOLEDO—Teléfono 95.

JOAQUÍN CAMARASA

Sillería, 19 y 21.—Teléfono, 18.

Vinos, licores y alcoholes; gran surtido; precios económicos.

HERALDO TOLEDANO

DIARIO POLÍTICO

AMPLIA INFORMACIÓN EXTRANJERA Y DE MADRID

DIRECTOR GERENTE: FEDERICO LAFUENTE

Suscripción.—En Toledo: Un mes 1 peseta.—En la provincia: Un trimestre 4 id.—Demás provincias: Un trimestre 6 id.—Número suelto 5 céntimos.

Anuncios.—En 1.ª plana: 25 céntimos línea.—En 2.ª y 3.ª id.: 15 id. id.—En 4.ª id.: 10 id. id.

Precios convencionales para los anuncios permanentes.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador: Hombre de Palo, 17.

Apartado de Correos, núm. 14.

LA SALUD DEL ESTÓMAGO DEL MAGO DEL DR. SÁNCHEZ CABEZUDO

→ PAPELILLOS ←

Digestivos, Antiácidos, Apetitivos, Antieméticos y Antidiarréicos, preparados en el acreditado Laboratorio de su autor.

Hace muchos años que la viene elaborando con gran éxito, teniendo la satisfacción de haber visto curados, y cuando nó, al menos, ver á los enfermos en un estado relativo, casi normal, pudiendo ver á los pacientes comer y beber toda clase de alimentos, devolviéndoles la alegría, poco habitual en el que sufre tan cansada dolencia.

El autor responde de estos hechos.

Depósitos: Laboratorio del autor, Carriches; Madrid: Martín y Durán, Tetuán, 3; y Pérez Martín Velasco, Alcalá, 7.—En Toledo: Farmacia de D. Juan Sánchez Cabezuado, Magdalena, 5.

Al por menor en Madrid: Farmacia de Borel Hermanos, Puerta del Sol, núm. 5.

Caja, 5 pesetas; media caja, 2,50.

¡ALBRICIAS!

Ya está firmado y pronto empezará a regir el Proyecto de emigración.

Buena obra la del Gobierno, buena falta nos hacía esa ley.

Ahora ya podrán tranquilamente los desheredados abandonar el suelo patrio y marchar á enemigas tierras en busca del sustento que en su país no encuentran.

Por fin, y gracias al actual Ministro de Fomento y á la cooperación de las oposiciones, se ha dado el golpe de muerte á esos infames agentes de emigración que actuaban de negreros, engañando, saqueando y matando de hambre á los infelices que emigraban, y á esas numerosas agencias que á este tráfico se dedicaban.

Ahora al menos, si bien es triste ver que millares de compatriotas nuestros nos abandonan, en busca de pan, al menos tendremos el consuelo de tener la certeza de que son trasportados en buenas condiciones, bien alimentados y tratados como á personas, no como á bestias, que era con lo que se les tenía equiparados por empresas y agentes.

Y cuando lleguen al lugar que marchan, tendrán medios de subsistencia y no perecerán de inacción como ha ocurrido en algunos casos.

Con esta ley, casi casi nos podemos alegrar de que la emigración se efectúe, pues América (sitio predilecto del emigrante), aún está en condiciones de proporcionar capital á todo el que tenga un verdadero amor al trabajo y posea unas medianas fuerzas físicas.

Además no se dará ya más el caso triste de que á la mitad de la travesía escaseen los víveres, y sea preciso poner al pasaje á media ración, como otras veces se ha hecho.

Esta ley es uno, tal vez el primer paso que damos para obtener nuestra regeneración.

ROBERTO CARDINI.

Madrid 2-3-908.

El Carnaval en Toledo.

El tercer día.

Otra bromita del sol; lució ayer por la mañana hasta con esplendidez algunos ratos; pero ya por la tarde, si no tanto como en los días anteriores, hizo también viento, y viento frío que hacía necesario no desabrigrarse.

A pesar de las dificultades atmosféricas, y de lo que va dando de sí el Carnaval, el día de ayer fué realmente animado.

Por la mañana recorrieron las calles algunas comparsas, una de ellas, bonitamente presentada, en un coche adornado de manera que semejava bien una cesta de flores, en cuyo centro aparecían las niñas de que ya hemos hablado: la sobrina é hija de la popular florista Candelaria García, conocida por *La Candelas*. Su hija, la más pequeña de las niñas que iban en el coche adornado, es una verdadera monada bailando sevillanas y tangos; también, según nuestras noticias, la graciosa niña, llama la atención en el baile inglés.

Por la tarde, aparte de los bailes gratuitos por el gasto que se haga, el Carnaval estuvo reconcentrado en el paseo de la Vega, para las señoritas, y en la Plaza de Toros, para el elemento alegre de la población.

Hubo momentos en la plaza en que parecía recobrar el baile sus antiguas notas características; pero el frío se encargó de que desapareciera pronto el presente ante gratos recuerdos, y la Plaza empezó á estar desanimada; hay que contar con el tiempo; por eso las empresas de corridas de toros, las más prácticas, ponen siempre *si el tiempo no lo impide*.

Como en los días anteriores, los que podían hacerlo, se refugiaron en la sala del Centro de Artistas é Industriales, en mucho mayor número que el domingo y lunes; tanto que era imposible dar un paso....

¡Y á la misma hora, se celebraba en el Seminario Conciliar solemnemente velada!

Pero era la penúltima caricia del Carnaval, la más apretada, la más íntima....

Por la noche algunos otros bailes y el del Teatro de Rojas, baile público, baile típico donde viejos y jóvenes, todos tienen libertad para divertirse....

¿Estuvo animado? Para los que bailaban, para los que de todo sacan partido, sí.

Para el simple observador, para el cronista imparcial, fué confirmación, nuevo dato que aducir de que las fiestas del Carnaval tocan á su término, ó por lo menos están heridas de muerte.

Hoy, miércoles de ceniza, primer día de Cuaresma para los católicos....

Todo pasa, y aunque todavía le faltan algunas al Carnaval, son las últimas carcajadas de agonía; la locura que acaba, y la reflexión que empieza.

DIARIO CATOLICO

Santos del día.

Lucio, Casimiro y Cayo.

Cultos para hoy.

Iglesia de Padres Carmelitas.—A las cinco, y desde las seis y media á las ocho y media inclusive, Misas rezadas.

A las diez, la imposición de la santa ceniza, y á continuación Misa rezada.

Santa Iglesia Primada.—En la Misa Mayor predicará el M. I. Sr. D. Santiago Pastor y Just, Canónigo.

Oratorio de San Felipe Neri.—A toque de Oraciones, se hará el ejercicio del Santo Vía Crucis.

—Las Cuarenta Horas en la Iglesia de Santo Tomás Apóstol.

Academia de Infantería.

Servicio para hoy.

Capitán de día, D. Carlos Guerra.—Guardia de Prevención, Capitán D. Fernando Lahera.—Vigilancia y Visita de Hospital, Primer Teniente don José Gil de Arévalo.—Clase práctica, Primer Teniente D. Alfredo Martínez Leal.

Servicio en las Compañías para el 4 y 5.

1.ª, Primer Teniente D. Tomás Alonso.—2.ª, Primer Teniente D. Fausto García Pérez.—3.ª, Primer Teniente D. Guillermo Soler.—4.ª, Primer Teniente D. Vicente Sist.—5.ª, Primer Teniente D. Manuel Molina.

SE ALQUILA

un hermoso piso principal en el Callejón del Vicario, núm. 12, con abundantes aguas de fuente y aljibe, y bien soleado.

Darán razón en la misma casa.

Últimos figurines.



Traje para visita.—De seda rayada con hombreras de terciopelo negro y adornos de respunte «sontaches». Camisolín de seda blanca con adornos de pasamanería. Manga estrecha con respuntes en el puño. Falda adornada también con respuntes y pasamanería en el bajo.



Traje para casa.—De crespón de China, color azul-cielo. Cuerpo blusa con cuello y peto de respunte y volante de la misma tela. Manga ancha hasta el codo, con puño adornado de respunte. Cinturón de seda con caída. Falda con vuelo, adornada con una franja de entredós.

PASATIEMPOS

CHARADA

Por Versos.

Disfraces.

Ese primera dos tres
Que en Zocodover al prima
Todas las tardes se anima
Tomando dos, y después
Tercera, como usted ve,
Contestarme no pudiera...
¿Qué disfraz le conviniere?

El de Fe.

Esa prima dos tercera
Que ves en el Miradero

Siempre primera... primera...
Que al dos segunda quisiera
Imitar, más no lo alcanza
Siendo tan dos y tercera...
¿Qué disfraz le conviniere?
De Esperanza.

Esa primorosa TODO
Que de su dos repetida
Va por la Vega seguida
Y primera de algún modo
Lo que más utilidad
Al prójimo considera...
¿Qué disfraz le conviniere?
Caridad.

Solución á la anterior: MALILLA.

Almacén de vinos
de
Felipe Torres Rodrigo.

Jardines, 18—TOLEDO—Frente al Instituto.

Se pone en conocimiento del inteligente público de esta capital, que ha sido abierto un nuevo almacén de vinos finos de mesa, de propia cosecha y de los mejores viñedos de Tomelloso y Argamasilla de Alba (Ciudad Real), pudiendo competir con los más acreditados que se expandan en esta población.

Precios corrientes en el almacén y á domicilio.

Vino tinto superior, de 14°, 3 pesetas arroba.
Idem blanco, 2,75 id., id.

EL DOLOR DE CABEZA

desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del DOCTOR M. CALDEIRO

El dolor de cabeza, jaquecas, desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebeldes, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las neuralgias á frigori (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los reumatismos articulares, la ciática, la disfgia de los tuberculosos, dismenorreas, los retortijones uterinos, la zona, etc., etc. Es recomendada por toda clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3,50 pesetas caja, Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9, Madrid.



IMPRESA DE LA VIUDA É HIJOS DE J. PELÁEZ

cual se apresuró á llevar á la moribunda anciana los Sacramentos, supremos consuelos de la religión católica, los cuales abren al alma, atribulada, las eternas puertas, de la felicidad y de la bienaventuranza sin límites.

Esta los recibió con santa unción, gozando después de esa tranquilidad de espíritu que comunican, y de esa fortaleza que hace que después de recibirlos en gracia, se mire frente á frente y sin temor á la muerte.

Eufrasia, luego, pálida y temblorosa confesó su culpa á la frutera: ésta la oyó con bondad y le dijo.

—Hija mía, es preciso no volverlo hacer: ya que tienes la fortuna de pertenecer á gentes honradas, tienes el deber también de no deshonrarlas; yo te perdono con todo mi corazón: iré á ver á tu abuela y le llevaré algún socorro.

Aquel testimonio de interés, llegó tarde: los últimos granos de arena, habían caído del reloj de aquella vida pura y honrada: la abuela después de recibir el beso de paz de su Dios, se durmió tranquilamente, en una noche de in-

uno de los barrios más apartados de Rubáix, y alumbrada por una sola ventana que domina la campiña: esta habitación no se parecía á la espantosa zahurda donde vegetaba su familia: era un asilo pobre, pero no miserable: un lecho decente, algunas sillas, una pequeña mesa y una cuna, la llenaban casi por completo.

Sobre la chimenea se veía un espejito, y tres figuras de yeso, que los mercaderes piemonteses venden á bajo precio, y que son en su ingenuidad un reflejo lejano del arte, y un reflejo próximo de las ideas en boga; pequeño museo de Eufrasia, se componía de una santa Virgen, y de las dos estatuillas representando el «Católico» y el «Hugonote» tan abundantes hace algunos años.

Sobre la ventana, un resedá embalsamaba, y un velo flotante de capuchinas y de guisantes de olor; guarnecía el marco de madera.

Eufrasia no trabajaba ya en la fábrica: costía en su casa; y según lo había deseado en otro tiempo, estaba tranquilamente sentada, al lado de la ventana, y no lejos de la estufa, donde cocía la cena: la cuna, de

á quien el exceso de las penas había vuelto idiota: á los veinte años, halló un hombre, un obrero, que la encontró bonita, y á quien ella amó.

Casóse con la descuidada imprevisión de la juventud, aunque era, según la expresión de una vieja vecina, casar el hambre con la sed: eran pobres, en efecto, muy pobres, y no obstante Eufrasia debió á este matrimonio, á esta afección, á estas dulzuras del alma, los días dichosos que brillaban como diamantes en la trama oscura de su vida.

Durante un breve espacio de tiempo, pudo creer, que no es todo desgracia aquí abajo, y que hay días dichosos en el valle mismo del destierro.

En la época en que volvemos á encontrarla estaba casada hacía cuatro años: tres veces había sido madre, y había perdido sus dos primeros hijos: había conocido los días de escasez, de sufrimiento y de dolor, y la pobreza, esta antigua compañera de su vida, que la había mecido y educado, había venido á sentarse á su hogar.

Nosotros, lector mío, volvemos á hallarla en una pequeña habitación; situada en

vierno triste y oscura, para despertar-se revestida de una juventud inmortal, en las riberas donde luce el día sin sombras y sin ocaso.

FIN DE LA PARTE PRIMERA

Información telegráfica y telefónica.

escándalo Fructuoso Gómez Castellano y Eduardo N., teniendo que intervenir en ello los agentes de la Autoridad.

Dos sujetos, cuyos nombres no hemos podido averiguar, sostuvieron ayer una reyerta que produjo algún escándalo, siendo ambos denunciados al Juzgado municipal.

Del Quijote.—La mayor locura que el hombre puede hacer en este mundo es morirse y nada mejor en su provecho que tomar el café torrefacto de «La Estrella».

Punto de venta: Arrabal, 24, Confitería.

Registro civil.—Día 3.—Matrimonios: Anastasio García Rodríguez y Nicasia Sánchez Fernández, Modesto Villasevil Téllez y Josefa Fernández Chinchón.

Defunción: José Menchero Prudenciano, de cuarenta y nueve años de edad.

Nacimiento: *Maria de la Asunción, Guadalupe, Nestosa, Claudiana, Conona, Diodora, Felisa, Fortunata, Radiona, Victoria, Alejandra, Faustina, Porfiria y Ebba de la Santísima Trinidad Gallegos y Muro.*

Han sido sacrificadas en el Matadero las reses siguientes: Ternera, una, y corderos, 41.

GACETA OFICIAL

La de ayer contiene las siguientes disposiciones de interés general:

MINISTERIO DE LA GOBERNACIÓN.—Real orden designando como Vocales suplentes del Tribunal de oposiciones para proveer plazas del Cuerpo de Vigilancia de provincias a los Sres. D. Román Martín Bernal, Jefe de Administración civil de este Ministerio, y a D. Julián Fernández Ortiz, Coronel Subinspector del primer tercio de la Guardia civil.

MINISTERIO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo que este Ministerio se suscriba por un plazo de cinco años a la obra *El Quijote del Centenario*.

—Otras trasladando a la Cátedra de Lengua y Literatura castellana del Instituto de Sevilla a D. Eduardo Sánchez Castañer, y a la de Lengua francesa del Instituto de San Isidro de esta Corte, a D. Lucio Elices Serrano.

BOLSA DE MADRID

Cotización oficial de ayer.

Interior contado.....	82,90
Fin de mes.....	82,40
Fin próximo.....	83,00
Amortizable.....	101,15
Banco.....	454,00
Tabacos.....	406,75
Francos.....	14,90
Libras.....	28,96

NOTA PARISIÉN

EL CARNAVAL

Tristes, amargamente tristes, hemos chapoteado por el arroyo, atravesando las calles y las plazas en que los descendientes de Vauban, encargados de la construcción de los diversos metropolitanos, han levantado sus fortalezas. Llueve, nieva además, hace frío, hay gripe.

Mientras en París disfrutamos de este tiempo, los parisienses que han emigrado a Niza se divierten, mucho más de lo que pudiera creerse, porque no todos los que bullen guerreros amigos de las fiestas se divierten siempre, sino que a veces, les resultan más desagradables de lo que los profanos pudieran suponer.

Así recibimos de esos lugares soleados y encantadores entusiastas descripciones que parecen un insulto a nuestra miseria.

Y así es como nos enteramos nosotros de que estamos en Carnaval. Sin Niza, ¿quién lo concibe? Niza es el Conservatorio de las máscaras feas y sucias. Parece que ahora se corrige. Pero hoy como siempre, Niza cree que ésta es una época del año en que es necesario vestirse de turco, y aparentar ser presa de una alegre locura.

Su excusa es que esta creencia sirve de nota característica.

Probablemente por esto, es por lo que en París nadie se dá cuenta de que haya desaparecido el Carnaval.

¡Cómo cambian los tiempos! Nos hemos hecho un pueblo tan práctico, que es necesario para que la gracia subsista, que produzca una utilidad.

Así ha muerto el baile de la Opera después de haber triunfado casi doscientos años. Se le ha matado como a un caballo viejo que cuesta el dinero en lugar de proporcionarlo.

Y no queda entre nosotros más que el Carnaval de la calle, Carnaval sin máscaras, Carnaval lúgubre y brutal.

Si fuese ahora a recordar el otro, el Carnaval de antes, tampoco le dirigiría una mirada.

H. H.

El trust de los automóviles.

El desarrollo que va tomando la industria automovilista en París ha dado origen a una verdadera nube de agentes intermediarios, que atraídos por la expectativa de fáciles y considerables beneficios, encarecen la producción. Con el fin de evitar este agiotage, acaba de establecerse en París la Agencia «Auto-office», creando un poderoso organismo para la venta de los automóviles por cuenta de las fábricas y con especial provecho para los compradores. Desde luego todas las marcas más afamadas constituyen ahora el trust del automovilismo. En este concierto de fabricantes para llegar a la conquista de los mercados se cuentan La Buire, cuyo carruaje está de moda, Panhard, Benant, Lorraine-Dietrich, Delaunay-Belleville, Charron, Boullée, Pengeot, Hotchkirs, Delahaye, Brasier y Mors.

Pero el éxito de la Empresa consiste en dar carruajes completos con los mejores accesorios y marcas de primer orden a precios verdaderamente módicos é inusitados.

La Compañía de «Auto office» tiene siete departamentos, distribuidos y clasificados de la manera siguiente: berlinas automóviles, carrozas accesorios, alquiler de automóviles, carruajes de ocasión, camiones y arrastre de objetos pesados, seguros y garantías y la de globos dirigibles y aeroplanos.

La dirección mercantil de esta Empresa se halla garantizada por la firma del Conde Jarkes de Aubigny; el servicio técnico funciona acertadamente bajo las órdenes de Mr. Jarkes Sord, y la contabilidad corre a cargo de Mr. Marcel Arrault.

En la lista de la clientela del «Auto office» se han inscripto los nombres de personas ilustres, bien conocidas por sus aficiones y su pericia en el manejo de las maquinas.

¡Automóviles buenos y baratos!

Hé aquí el mejor cebo que puede ofrecer a los compradores de este nuevo trust.

HERALDO TOLEDANO

admite esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada, que hace públicas en su diario a las ocho de la mañana. Los precios son económicos y con arreglo al tamaño que tenga la esquela.

Desde Madrid.

(Por teléfono)

El Sr. González Besada.

El Sr. González Besada ha conferenciado extensamente con el Jefe del Estado Mayor Central, General Martitegui, sobre la nueva ley de ferrocarriles extraterritoriales.

Conferencia y viaje.

Monsieur Rewil, nuevo Ministro en Marruecos, ha conferenciado con el Embajador de Francia en Madrid y ha salido para Tánger.

Un rumor.

Significados ministeriales se hacían eco anoche de un rumor que, de confirmarse, tendría indudable importancia para la marcha tranquila del partido conservador; según aquel rumor, la provisión de altos cargos produjo hondo disgusto a una elevada personalidad del partido interesada en que un pariente suyo, actual Director general, pasara a ocupar la de comunicaciones.

Tan grande ha sido la contrariedad del personaje aludido, que no tendría nada de extraño que se reflejara en la actitud de los amigos que le son afectos en ambas Cámaras.

Los liberales contra Moret.

Los Diputados y Senadores liberales que continúan en Madrid hablan y no acaban contra el Sr. Moret; algunos decían ayer que el disgusto éste se exteriorizará en el Parlamento, en cuanto las Cortes reanuden sus sesiones, dando a entender que no faltarán ex Ministros capaces de afrontar una disidencia con vistas al desierto, desautorizando las complacencias de su Jefe con el Sr. Maura.

Los incondicionales del Sr. Moret están resueltos a aplacar la excitación de sus correligionarios; con estas manifestaciones aumentaban de paso la distancia creciente que espera el señor Moret de los demócratas, cuya enemiga al proyecto llega al compromiso de derogarlo en cuanto constituye un ataque al Sufragio Universal.

Los republicanos.

Entre los republicanos inspira gran interés la Asamblea del día 20 de Mayo. Se tratará de la organización de la Unión republicana y de la Jefatura de la misma, vacante por renuncia del Sr. Salmerón, y ocupado interinamente por el Sr. Azcárate.

Hay entre los elementos directores del partido dos tendencias encontradas; pues mientras unos aspiran que debe seguirse la orientación gubernativa en que se inspira el Sr. Azcárate, otros aspiran a que la Unión republicana tome otros derroteros de mayor intransigencia. Los indicados para condensar estas opiniones, son los Sres. Azcárate, Calzada, Lerroux, Sol y Ortega. La Asamblea será muy movida.

Regreso de Maura.

Mañana regresará a Madrid el Jefe del Go-

bierno, que ha estado de incógnito en Francia. Se cree pasará por Tallas (Vizcaya) al volver a la Corte.

El Carnaval en Madrid.

En el día de hoy, martes de Carnaval, ha sido grandísima la animación.

Gran número de máscaras y muchas carrozas y coches.

El tiempo más agradable y en los paseos muchas mujeres hermosas y mucha alegría.

El viaje del Rey a Barcelona.

Según parece ser, el objeto del viaje de don Alfonso a Barcelona, no es otro que estudiar y ver la Artillería que montan los buques de la Escuadra Austriaca que ha de visitar aquel puerto.

Si las condiciones de las piezas son tan buenas como se ha dicho, es casi seguro que los cañones de nuestra futura escuadra sean contruidos por la misma casa que los de la flota Austriaca.

A S. M. parece cosa segura que le acompañará el Ministro de Marina.

Día de gala.

Con motivo de haber entrado la Reina Victoria en el quinto mes de su embarazo, hoy ha vestido la Corte de gala según anunciamos ayer.

Información telegráfica.

Lerroux en París.

París, 3.—Ha llegado a París, procedente de Perpignan, el republicano español Lerroux.

Aquí ha conferenciado extensamente con Magalhaes Lima.

Esta noche asistirá al banquete que el Comité directivo de la Asociación de librepensadores franceses ofrece a los republicanos de Portugal emigrados en París.

Un proyecto.

Londres, 3.—El Parlamento inglés ha rechazado, por 247 votos de mayoría, la orden del día presentada por el Diputado pacifista Macdonalk, pidiendo al Gobierno una cuantiosa reducción en los gastos militares.

Proyecto rechazado.

Berlín 3.—La Comisión del Reichstag que reglamenta la ley de reuniones, ha leído ante la Cámara una orden por la que se prohíbe pronunciar discursos en otro idioma diferente del alemán en cualquier clase de asambleas públicas.

A pesar de los esfuerzos de Bülow, el proyecto fué rechazado por ahora. Falta agotar los nuevos recursos y tentativas que se llevarán a cabo en favor del triunfo del deseo gubernamental.

Sr. Sol y Ortega.

París, 3.—Se tienen noticias de que ha llegado hoy el Sr. Sol y Ortega; pero no se ha avistado todavía con Lerroux.



PARTE SEGUNDA

El Matrimonio.

VI

Diez años han pasado, largo espacio de tiempo, sobre todo en la juventud; entonces los años no se parecen todavía, y la esperanza en acecho dentro del corazón, espera cada noche alguna novedad para el día siguiente, y el placer y el dolor, por la intensidad de nuestras sensaciones, dan a cada hora un valor doble.

Aquellos diez años, habían tenido para Eufrasia muchos momentos de pena, muchas horas sombrías, aclaradas por algunos puntos luminosos: hasta los veinte años, había trabajado y sufrido, bajo la tutela de su padre, y al lado de una madre

la cual salía un débil vagido, excusaba y justificaba su presencia, y todo alrededor suyo parecía decir que poseía esa dicha relativa, que había faltado tan completamente a sus primeros años.

No obstante, la joven parecía muy triste: su cabeza se inclinaba bajo el peso de un pensamiento penoso: reunía maquinalmente las piezas de una camisa que iba a coser, y no salía de su meditación si no cuando la niña se agitaba en la cuna.

Tomóla al fin en los brazos y se puso a contemplarla, con una atención melancólica: la niña, de edad de cinco meses, era débil y enfermiza: apenas parecía tener bastantes fuerzas para beber la vida en el seno de su madre: su piel blanca y azulada como el nácar, acusaba una debilidad extrema en los brazos, esta endeble criatura hubiera interesado vivamente; acostada en el regazo de la pobre obrera que trabajaba amamantándola, inspiraba una dolorosa compasión.

La niña cesó de mamar, y fijó en su madre dos dulces ojos, que la conocía ya. Eufrasia la miró triste y tiernamente, y la volvió a su cuna: no la era posible des-

me jures de rodillas, y por el santo nombre de Dios, que jamás volverás a robar, aunque te mueras de hambre! ¡Júralo!

La palabra y el acento de la anciana tenían tal solemnidad, que la niña no pudo resistir: extendió la mano hacia un crucifijo que coronaba el lecho, y dijo con una firmeza inteligente.

—¡Lo juro, abuela!

—Y yo, hija mía, te doy mi bendición, y te doy gracias ahora de lo que has hecho para aliviarme.

—¡Nada puedo para eso! exclamó la niña llorando y abrazando a la abuela.

—Te equivocas, dijo ésta: ve a casa del señor cura, y ruegale que venga a verme: ya es tiempo: pero aún exijo de tí otra cosa más difícil; ve también a casa del tendero, a quien has robado esta naranja, confésale tu falta, y pídele perdón: dile que le ruega te lo conceda una pobre anciana moribunda; ¿lo harás?

—Sí, abuela, puesto que vos me lo mandáis, respondió dócilmente Eufrasia. Siguiendo las instrucciones que le había dado su abuela, corrió a casa del cura el